



# 民生“礼包”提升百姓“幸福指数”(下)

□晚报记者 张洪涛 文/图

## 构筑“人才高地” 领军人才队伍不断壮大



职称评审现场

“我取得中级职称证书，既是对工作能力的评价，也是对业务水平的肯定。”近日，一提起评上中级职称一事，我市某事业单位职工张明就脸上乐开了花。

参加工作以来，张明一直把提高业务水平作为努力的方向，为此，他不断加强业务学习。在同事的帮助下，他的业务水平提升很快，并取得了不少成果，获得了一系列奖项。几年前，取得初级职称任职资格的张明参加了职称英语考试，并以优异成绩通过了考试。之后，他又在国家级期刊上发表了论文，具备了评定中级职称的资格。2015年，张明如愿以偿取得中

级职称任职资格。

过去5年，像张明一样取得各級职称的专业技术人员很多。预计“十二五”末，全市专业技术人员达18.98万人，比“十一五”末净增4.87万人。其中，具有高级职称的专业技术人员1.62万人，占专业技术人才总数的8.6%，比“十一五”净增0.53万人；具有中级职称的专业技术人员8.46万人，占专业技术人才总数的44.6%，比“十一五”末净增2.60万人；具有初级职称的专业技术人员8.89万人，占专业技术人员的46.8%，比“十一五”末净增1.74万人。

“十二五”期间，我市还实施了

“周口市青年学术技术带头人511人才工程”，开展了“周口市职业教育教学专家”评选工作，做好享受国务院特殊津贴专家、享受省政府特殊津贴专家、省级学术技术带头人等国家级和省级高层次人才选拔推荐工作。全市新增享受国务院政府特殊津贴专家3人、河南省杰出专业技术人才1人、享受河南省政府特殊津贴专家2人，河南省学术技术带头人9人、河南职业教育教学专家10人、周口市学术技术带头人199人，新增博士后研发基地3个，建立省级继续教育基地1个、市继续教育基地8个，继续教育网络学院近14万人次参加学习。

## 创新管理机制 促进劳动关系更加和谐



农民工领取拖欠的工资

“你们工地的工资发放情况怎么样？有没有出现拖欠的现象？”近年来，市劳动监察支队的劳动监察员坚持到建筑工地进行日常巡查，向农民工和施工方代表宣传劳动用工的法律法规及缴纳社会保险的好处。

在劳动监察员的检查、督促下，不少农民工的合法权益得到有效维护，对于没有给农民工签订劳动合同的企业和工地，他们依法督促企业签订劳动合同，为广大劳动者保驾护航。

前段时间，我市某工地的几名农民工来到市劳动监察支队，反映他们的工资存在拖欠一事，市劳动监察支队的劳动监察员认真做了询问笔录，并依法申请立案。在初步了解情况的基础上，劳动监察员依法连续协调了5天，最终为农民工要回工资，受到农民工的一致好评。

“十二五”期间，我市积极完善三方协调机制，推行集体协商和集体合同制度，加强对企业用工的指导和服务工作，督促用人单位与劳

动者依法签订劳动合同，提高劳动合同签订率。同时加强日常巡视检查，及时受理群众投诉举报案件，先后组织开展了农民工工资支付、清理整顿人力资源市场秩序、整治非法用工打击违法犯罪等专项执法检查活动，切实保护了劳动者的合法权益。

“十二五”期间，全市企业劳动合同签订率保持在95%以上，集体合同覆盖率达90%以上，劳动人事争议仲裁结案率达96.1%以上，劳动监察案件结案率达95%以上。

